

總題：雙向得人的兒童排實行與傳承

第八篇

實行要訣(二)會後會

壹 前言

- 一 兒童排是按著「家」作據點：把社區鄰近孩子們邀來，讓父母在親切的關愛中薰陶他們，使他們在基督裏長大。
- 二 兒童排是普及兒童福音帶進兒童最便利，最生活化的路，並且帶進許多不信的家庭來。
- 三 兒童帶兒童，並且藉著兒童帶進不信的家庭（摘自「為著召會生活培育下一代」第十課）。
 - (一) 我們作兒童工作還有一個附帶的功用，就是得著兒童的家人（徒十六31，參出十二3~4，創七1）。
 - 1 兒童都喜歡結交朋友，特別是六歲到十二歲的小朋友，常常成群結隊；他們都聽朋友的話。
 - 2 小朋友帶小朋友，他們一起唱唱詩歌，就有福音的作用，同時能把福音傳給其他的兒童。
 - 3 然而，我們的目的不僅是在兒童身上，更是要藉著兒童，達到他們的父母和兄弟姊妹。
 - (二) 這給我們看見兒童工作的重要性，暨能得兒童使召會永續繁增，又能得兒童的家長穩固召會的根基，所以兒童工作對召會的發展有莫大的關係。
- 四 兒童排的會後會是為得著兒童的家長延伸出來的實行：它是在兒童排會後家長的聚集，亦是大人社區的活力排，扮演以得人為導向的功能。

貳 兒童排會後會是以得家長為導向

一 生活的探訪

- (一) 兒童排並不只是一個聚會。倘若，我們以維持兒童聚會為滿足，那會使兒童排變得老舊。
- (二) 兒童排會後的探訪更是重要，需要從生活開始，弟兄姊妹編組成活力組探訪，纔能個別有深入的接觸，進而餵養供應生命。

「我們必須走在主心意的這條路上，我們必須跟隨祂。祂沒有留在諸天之上，而是下來『訪人』。祂訪問了撒該的家（路十九5~7），祂去訪問撒瑪利亞婦人（約四4~7），主一直是藉著訪問人來盡祂的職事。祂去訪問馬大和馬利亞的家（路十38~39）和患癲瘋的西門家（太二六6）。祂囑咐祂的門徒往普天下去，向一切受造之物傳揚福音（可十六15）。祂也囑咐他們去，使萬民作祂的門徒（太二八19）。在行傳一章八節，祂告訴他們要從耶路撒冷起，經過猶太全地、撒瑪利亞，直到地極，作祂的見證人。」（摘自「長老職分與神命定之路（一）」第19頁）

「…在外面的作法上改變…，那不過像是給死人換棺材一樣。新路乃是要叫死人活過來，成為活人，新路完全不是一件形式的事。這就是為甚麼『訪人』要求我們付很大的代價。我們必須喪失臉面並犧牲時間，必須忍受別人對我們的棄絕。我盼望所有的聖徒都能被帶進傳福音拔尖的路，就是『訪人』的路。沒有別的路如此有效或得勝。」（摘自「長老職分與神命定之路（一）」第31頁）
- (三) 每週應至少一次不定時的以LINE(電話)或登門的方式探訪，帶著「愛」、「關心」、「鼓勵」，陪同兒童唱詩、禱告、背誦經節，幫助他們在日常生活裏操練與學習「順服良心平安的感覺，過認罪悔改」的正確人性生活。如此，便可以讓兒童排的負擔落實在孩子的生活裏。
- (四) 兒童的家人看見孩子在生活中，性格正確的成長並改變，就肯定我們在兒童排的實行，且適切的願意與我們交通家庭的狀況與孩子的生活。我們便可對家人介紹兒童排給孩子的幫助與益處，並邀請他們與孩子一同參加兒童排，好曉得在生活中，該如何帶著孩子同步操練、同步成長。

(五) 平時亦可邀約家長一同參與兒童排的服務。各區可不定期或依需要舉辦親子活動，或中短程的戶外出遊，務必設法邀約孩子的家長及家人一同參與，使他們自然接觸召會生活。

二 營造甜美喜樂的交通氣氛

- (一) 兒童排的會後會，就是在兒童排結束之後，弟兄姊妹在愛裏豫備的水果、點心、茶食、茶水的擺上，以營造大人與兒童甜美喜樂，都樂意留下來交通的氣氛。
- (二) 兒童排的會後會，沒有固定的模式，樣式變化莫測卻是生機且生活化。它是照著家長的需要在感性的氣氛裏供應神聖的生命，讓人人得顧惜與享受。在此，我們必須要注意服事的對象是「人」，而不是「會」；不是把會聚好，而是把人顧好。
- (三) 在甜美喜樂的會後會交通氣氛下，寒暄常是天南地北、東聊西聊，想到哪兒就說到哪兒，如同無軌電車。但你是開這部車的駕駛，當顧惜得差不多，眾人也都覺得溫暖，你就要順著談話的感覺，將話題轉到主身上。這需要我們在靈裏儆醒，常有豫備，配合聖靈的運行。

三 藉著親密的關切，不知不覺的開始聚會

- (一) 對人的關切是在平日生活中就先開始，對人有初步的了解，會後會見面纔能合適延伸加強關切。親密的關切使人感受到神家的溫暖，彼此相愛使人有歸屬感，兒童的家長可能他
- (二) 在會後會，雖然家長都不完全認得我們每位聖徒，但從我們外面的行為寒暄、問安、握手、擁抱和臉上對他們表露的純真與熟悉；並心裏願意傾聽他們的心聲（工作、休閒、婚姻…），關心他們孩子的學校生活、人際關係、生活習慣…。人對我們產生信託，就容易向我們敞開，成為一本打開的書。
- (三) 當人願意在眾人面前敞開心訴說時，我們就要在靈裏留意聆聽，方能進入人的心境裏，知曉人深處真實的情形。當兒童的家長訴說他健康、家庭、職業、兒女的教養上的難處時，我們的靈必須儆醒，知道關鍵的時候來了，不要輕易的放過主量給的機會。我們要『與喜樂的人要同樂，與哀哭的人要同哭。要彼此思念相同的事，不要思念高傲的事，倒要俯就卑微的人。』（羅十二15~16）
- (四) 會後會這樣親密關切的氣氛，人就羨慕我們的彼此相愛。我們實在是一個親密相愛的大家庭，在這家中有愛，扶持供應無限，使我有力量，引領我前往（補充本詩歌 705 首）。

四 信息的豫備並經歷主的見證

- (一) 影響孩童最深遠的就是他的家庭，特別是他的父母。如果我們沒有及時抓住機會，向他的家人傳福音，得著他的父母及家人，將來這些人都有可能成為孩子接受福音最大的攔阻。
- (二) 信息的豫備
 - 1 藉著弟兄姊妹平日生活探訪孩子與家長的交通，觀察家庭的實際情形。我們若要知曉人裏面真實的光景，必須一邊觀察，一邊帶到禱告裏。禱告使我們有屬靈的視力，禱告加強我們對人的負擔。
 - 2 箴言三十一章 27 節才德的婦人『她觀察家務，並不喫閒飯。』藉著禱告在靈裏觀察，讀家長的光景尋求負擔，會後會豫備 10 至 15 分鐘相關的信息，例如「建立屬靈到家的生活」、「為主培育屬靈的後代」、「才德的婦人」、「初信成全訓練－婚姻、職業、人際關係」…。依實際需要使用。
- (三) 經歷主的見證
 - 1 得救的見證
 - (1) 從小在召會中蒙恩的見證：述說如何在靈中真實遇見主的經歷（頭一次的爱、初次遇見主）。
 - (2) 從世界中得救的見證：述說如何尋求並被主尋見的經歷與過程。

2 召會生活的見證

- (1) 甜美喜樂的召會生活：弟兄姊妹彼此相愛、在神的大家庭中互相扶持、聖徒彼此代禱記念…。
- (2) 蒙主保守的召會生活：脫離世代敗壞的洪流、心思得以更新、全家蒙恩得救…。
- (3) 受成全得裝備的召會生活：在性格、性情、真理、待人接物、人際關係的成全…。
- (四) 弟兄們團聚聖徒與家長，人人根據信息彼此分享，藉此凝聚會後會交通的主題而不失焦，以使所有的交通、詩歌、話語，都是往家長的身上堆加。有時因著聖徒不老練，交通時又岔離主題，我們應該「當靈不讓」，再把話題轉回來。
- (五) 會後會照著負擔並有信息與經歷的豫備，把握每一個有利的時機一點一點的作，就能把兒童及其家人調進召會生活裏，將為小區注入一股清新的水流，使其滿了復興的光景。

五 有敏銳的靈感，注意人的反應

- (一) 我們要有同理心，可以在家長談論到愉悅的事上表喜樂，憂傷的事上表同情，但我們需要在靈裏隨時儆醒，摸人的需要，豫備好配上去。
- (二) 所以平日我們就需要操練我們的靈好使我們有好的領悟力來觀察人。我們若學習這樣作，我們就能看懂人的表情，憑表情我們能了解人的心。
- (三) 在會中要傾聽並觀看家長的反應，注意他的接受度，切忌澆灌過度，讓人心生厭煩。對於詩歌、信息、見證受感流淚者，眾人就該同心合意為其禱告，並帶同他禱告接觸主、摸著主。

六 領人受浸歸主

- (一) 福音是屬靈的爭戰，我們可以藉著與傳講者合作，並觀察福音朋友，當我們看見一個人非常受聖靈的感動，就可以在裏面禱告說：「主阿，給他秘訣來相信並得救。」
- (二) 我們不該談論太多，也不可言之無物。要幫助人禱告，讓人在靈裏，而不在魂裏，許多時候人不會禱告，我們最好握住對方的手請他跟著禱告，我們可以說：「我們將眼睛閉上，用我們的心與真，我禱告一句，你跟著我禱告一句。」帶著福音朋友用力、用靈呼求主名，承認耶穌是神的兒子，作我們的生命與救主。這樣簡短的禱告使人摸著主，並觸動人的深處。
- (三) 禱告後，照著個別的情形給人一、兩節合適的聖經，幫助他抓住這些經節或被這些經節抓住。聖經的話對初信者是確據，是得救的簡要、證實。

七 上述會後會就像全體有默契地打一場漂亮的排球賽：發球（甜美喜樂的氣氛）、接球（親密關切的開始）、作球（信息、經歷的交通）、殺球（帶同禱告接觸主）、直到得分（受浸歸入主名）為止。如此，全區盡功用都下場打球的會後會，纔能人人有享受。

參 藉兒童排會後會調事奉核心

- 一 任何一項成功的事奉，都是從一個有負擔的人開始：有負擔的人就是「千人的手不能阻我，萬能的眼也不；路上荊棘不過助我忠勇進前得福。」（大本詩歌756首第六節），即使別人都冷淡退後或裹足不前，他仍然堅定持續的在沙漠中開江河、曠野中開道路；無懼前面的高山攔阻、河水漲溢、海浪波濤洶湧，他亦能逢山開路、遇水架橋，乘長風、破巨浪。
- 二 會後會可檢討剛才的服事：可逐項檢討，在彼此信託的氣氛中，對於事奉優者可提出，供大家學習參考；對於不足者，可給予適切的幫助。
- 三 好的事奉核心不僅具檢討功能，還能生意：主導此聚集的人，該適切的題出議題，供大家生意、思考，以達「有機成長」之功能。

肆 結語

- 一 繁殖擴增是新路實行的關鍵，「兒童排」為我們打開廣大的商機，必須配上「活力組」的實行，纔會相輔相成，達到永續經營的目標。
- 二 一個以「得人為導向」的召會，不斷為主「作生意」（路十九13）得新人，這個召會就不會

老舊閒懶，必會加強聖徒對基督的享受。如此正確的事奉，喜樂就不斷洋溢加添。

三 藉著帶進新人，朝氣蓬勃，使各區本土化、年輕化。藉著身體的事奉、迫切的禱告，產生同心合意的配搭，拔高召會事奉的水準。